

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年4月
星期四

21

今日8版 第4365期
农历壬寅年三月廿一



建德发布

今日建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云，西南风3级，今天最高气温29到30℃，明天最低气温13到14℃。

建德市气象台4月20日16时发布

戚哮虎来我市调研人大工作

本报讯 昨日上午，杭州市人大常委会党组副书记、副主任戚哮虎来我市调研人大工作。市人大常委会主任吕平、市人大常委会副主任刘国金等参加。

调研座谈会上，吕平汇报了市人大常委会的基本情况，并重点就市人大常委会近期主要开展的市政府重大项目跟踪监督、全面走访人大代表工作、加强代表履职阵地建设以及加强人大自身建设等工作进行了介绍。刘国金及市人大农工委负责人也就相关重点工作作了汇报。

戚哮虎充分肯定了市人大常委会在立法调研、“三农”推进、助推美丽城镇建设等方面取得的工作成效。戚哮虎指出，市人大常委会要积极配合做好立法调研工作，为杭州市人大常委会开展立法工作提供有力参考；要上下联动开展好执法检查，切实促进相关法律法规贯彻执行。

(通讯员 官万路)

“迎亚运·建未来·村美景靓”

我市部署开展农村人居环境提升行动

本报讯 昨日下午，我市召开“迎亚运·建未来·村美景靓”农村人居环境提升行动动员会。市委副书记、市政协主席俞伟，副市长方华出席会议。

会上，全体与会人员观看了农村人居环境曝光片，市妇联、市农业农村局先后就相关工作进行了具体部署。

会议指出，抓人居环境提升是立身之本、群众所盼、未来所向，要提高站位、深化认识，推动农村人居环境提升成为一种强烈共识和迫切需要；要正视不足、善做善成，推动农村人居环境提升成为一种普遍遵循和行动自觉。

会议强调，在工作理念上，要提高要求，狠抓落实，做到真抓、常抓、齐抓，形成人人参与的良好氛围；在工作内容上，要突出重点，靶向发力，针对“脏”“乱”“差”的问题，要抓清理、抓规范、抓提升；在工作方法上，要上下同欲、造足声势，做到各司其职、严督实考、做好宣传，形成比学赶超的浓厚氛围，以实际行动、过硬作风、崭新面貌，迎接杭州亚运会的召开。

(记者 吕蕾)

与亚运同行

我市连续三年获评省级优秀集中式饮用水水源地

本报讯 近日，省水利厅、省生态环境厅公布了2021年度县级以上集中式饮用水水源地第一批安全保障达标评估结果，全省79个县级以上饮用水水源地77个等级为优(占比97.5%)，2个等级为良。建德连续三年获评省级优秀集中式饮用水水源地。

记者采访了解到，建德市饮用水水源地为新安江水源地，属于钱塘江流域，新安江饮用水源区位于新安江大坝下方，全长4.2公里，一级保护区长度0.72公里，二级保护区0.38公里，准保护区3.1公里。水源区现有取水口1个，为公共供水户取水口，涉及自来水厂1座，设计年供水能力0.73亿立方。

市水文水资源监测站负责人告诉记者，水量保障是集中式饮用水供水工作的重中之重。从实际来看，新安江水源地2021年全年供水保证

率为252.63%，满足95%的供水保证率要求。这得益于水源地配套水库有应急备用水源和完备的应急供水设施，区域来水量满足相应保证率条件下取水工程正常运行所需的水量和水位要求，同时饮用水源地供水设施完好，近五年未出现供水故障。

千方百计保障水量，水质同样需要“呵护”。近年来，在水利、环保等部门牵头下，全市各有关部门和属地（乡镇）街道、相关企业通力配合，多措并举加大对水源地安全监测保障。一是建立完善自动在线监控系统，对饮用水水源地取水口及重要供水工程设施实现24小时自动视频监控，对取水口及自来水厂实现全覆盖；二是制定落实巡查制度，饮用水水源一级保护区实行逐日巡查，二级保护区实行不定期巡查，登记巡查台账；三是建立

水质、水量、水位等在线监测和信息控制系统，由市水利局将监测系统接入共享平台，实现水文成果共享。2021年的相关专业指标数据显示，新安江水源地水质总体情况良好，32项监测指标水质类别均能满足水功能区Ⅱ类水要求，水质达标率为100%。

“建德具有得天独厚的山水资源优势，这些年来通过各方努力也未出现供水故障。下步，我们会继续秉持‘两山’理念，坚持水量水质两手抓，持续擦亮建德生态本底。”杭州市生态环境局建德分局和市水利局相关负责人同时表示。

(记者 仰武)

五水共治
我们在行动

春茶机采增产增收



昨日，在乾潭镇邵家村有机茶园基地内，茶农正在操作机械设备采收春茶青叶，一台机械采茶机每天8小时作业可采收青叶5000多公斤，大大降低了人工采茶的劳动成本开支。近年来，乾潭镇通过积极扶持茶企、茶农购置机械采茶，解决因受疫情影响而出现的采茶工短缺问题，助力茶农增产增收。

(记者 宁文武)

我市召开争创新时代“枫桥式人民法庭”动员部署会

本报讯 昨日上午，我市召开争创新时代“枫桥式人民法庭”动员部署会，创新发展新时代“枫桥经验”，进一步提升服务，全面推进乡村振兴、基层社会治理、人民群众高品质生活需要的能力和水平。市委副书记、市政协主席俞伟出席会议并讲话，市法院党组书记、院长戴朝阳参加会议并对争创“枫桥式人民法庭”相关工作进行具体部署。

会议指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，以实际行动落实好习近平总书记关于把“‘枫桥经验’坚持好、发展好，把党的群众路线坚持好、贯彻好”

的重要指示精神，打造以人民法庭为重要支点的基层社会法治体系，为共同富裕示范区建设和服务全面推进乡村振兴、基层社会治理、人民群众高品质生活需要，提供有力法治保障和优质法律服务。

会议强调，要坚持党的领导，筑牢绝对忠诚之魂，做到旗帜鲜明讲政治，坚持党对司法工作的绝对领导，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用；要坚持依靠群众，常怀司法为民之心，深入开展调查研究，广泛收集社情民意，密切沟通联络，及时根据意见建议改进人民法庭工作，努力让人民群众在每一个诉讼环节都感受到公平正义；要坚持扎根基层，

强履职尽责之效，通过巡回审判、公开宣判、以案说法、送法下乡等工作，引导人民群众遵法、守法、懂法、用法，培育基层群众的法治意识、法治思维、法治精神，积极发挥“共享法庭”的作用，推动“共享法庭”与矛调中心融合。要积极发挥村书记的优势和力量，加强协作配合，形成工作合力，努力实现“小事不出村、大事不出镇”的目标，争创新时代“枫桥式人民法庭”。

会议举行了“法治指导员”聘任仪式，乾潭法庭、乾潭镇、钦堂乡钦堂村作了交流发言。

(记者 邓建勇)